

В диссертационный совет
Д 212.287.01 при ФГБОУ ВПО
«Уральский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Романовой Марины Валерьевны на тему «Формирование государственно-частного партнерства в региональном промышленном комплексе», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

В развитии промышленности регионов Российской Федерации наступает период неопределенности, когда после тяжелейшего мирового экономического кризиса можно продолжить восхождение, поддерживая достигнутые темпы экономического роста, или, напротив, начать скатываться под уклон, с каждым годом, теряя темпы и дойдя, в конце концов, до стагнации и депрессии. Начавшееся торможение в экономическом развитии может быть преодолено за счет повышения конкурентоспособности отечественной промышленной продукции, способной противостоять импортным товарам. К сожалению, в большинстве отраслей промышленного комплекса, прежде всего на предприятиях обрабатывающей отрасли и организаций по производству и распределению электроэнергии, конкурентоспособность и эффективность производства остается на низком уровне, а со вступлением России во Всемирную Торговую Организацию доля импорта данных товаров растет с каждым годом и имеет все больший удельный вес. Выход из сложившейся ситуации очевиден – требуется переход к инновационному, интенсивному типу развития промышленного комплекса регионов, связанному с повышением эффективности производственного процесса, качества выпускаемой промышленной продукции и освоение производства новых видов продукции. Все это порождает потребность в масштабных инвестиционных вливаниях в сферу отечественного промышленного производства. В условиях дефицита бюджетных ресурсов важным представляется разработка системного подхода к

привлечению частного капитала посредством государственно-частного партнерства. Таким образом, подтверждается актуальность работы Романовой М.В., заключающейся в исследовании государственно-частного партнерства в качестве важнейшего фактора перевода промышленного комплекса из стадии стагнации в фазу устойчивого экономического роста.

Исходя из актуальности темы исследования, диссертант поставила перед собой цель, которая заключается в развитие методологии формирования государственно-частного партнерства и обоснование методических рекомендаций по разработке проектов государственно-частного партнерства в региональном промышленном комплексе.

В соответствии с целью исследования автор решает в работе задачи, которые, на наш взгляд, вполне функционально вытекают из поставленной цели диссертации, взаимно дополняют друг друга и в этом качестве позволяют автору достаточно последовательно развернуть весь комплекс анализа объекта и предмета диссертационного исследования. Во главу угла здесь ставится системный и комплексный подход к применению государственно-частного партнерства в региональном промышленном комплексе, базирующийся на решение задач антикризисного управления промышленным производством региона и учета структуры сформированных производственных кластеров. При этом в основе формирования государственно-частного партнерства в региональном промышленном комплексе лежит организация процесса реализации совместных общественно значимых проектов при обязательном соблюдении принципа конкуренции, обеспечивающего привлечение частного сектора для более эффективного и качественного исполнения задач государства в региональном промышленном комплексе.

Работа Романовой М.В. представляет законченное научное исследование с глубокой проработкой научно-методических и практических вопросов. В тоже самое время, не умаляя основных достоинств диссертационного исследования, в качестве замечаний хотелось бы отметить следующее:

Доктор экономических наук, профессор,
ФГБОУ ВПО «Ижевский государственный
технический университет имени М.Т.
Калашникова», заведующий кафедрой
промышленного и гражданского
строительства

Почтовый адрес:
426069, г. Ижевск, ул. Студенческая, д. 48,
каб. 201, 211
Тел./факс: +7 (3412) 58-88-60
e-mail: pgs@istu.ru

ВЕРНО

УПРАВЛЕНИЕ ГРУППАМИ КАДРОВ



18.06.2014